

如皋“黄金大劫案”，窃贼踩点一年动手

得手后将赃物埋在绿化带地下；一审获刑12年

在南通如皋务工的男子李某，“看上”当地一家金店后，精心筹谋近一年时间，规划盗窃“方案”，趁着雨夜将金店里的金首饰搬空。作案后，李某将窃得的852件首饰藏在绿化带隔离带地下。案发后，南通、如皋两级公安机关成功侦破，抓获犯罪嫌疑人李某，并将赃物全部追回。9月8日下午，如皋市看守所驻所科技法庭公开开庭审理了此案，并当庭作出一审判决。

通讯员 姚婷婷 周海洋 喻建军 陈园园
现代快报+ZAKER南京记者 严君臣



庭审现场(上图为盗窃的黄金饰品) 通讯员供图

案发 踩点一年后“搬空”金店

37岁的李某是山东人，2018年年底来到如皋一家农贸市场务工。同年4月，李某通过一次偶然机会盯上了当地一家金店，意图实施盗窃。在下手之前，李某通过近一年的跟踪踩点，作出了一个周密的盗窃“方案”。

今年5月26日，李某趁着雨夜来到金店店主家中，将金店钥匙窃出后，前往店中将保险柜里的黄金首饰以及现金盗走。得手后，李某竟返回受害人家中，将钥匙悄悄放了回去。

如皋市公安局接到报警后，南通、如皋两级公安机关迅速启动大要案侦破机制，并成立专案组。经调查发现，一名打着雨伞的戴鸭舌帽、口罩和手套的男子具有重大作案嫌疑。经过侦查工作，最终明确犯罪嫌疑人的真实身份为37岁的山东男子李某。

6月5日傍晚，民警将李某抓获归案。经仔细搜寻，民警仅找到失

窃财物中的1万余元现金，所有的黄金首饰去向不明。

交代 盗得黄金埋在绿化带地下

到案之初，李某拒不交代犯罪事实，对黄金的去向更是避而不谈。后经专案审讯，在强大的证据面前，嫌疑人交代了全部犯罪事实。

根据李某交代，专案组民警在如城镇花城大道邓园大桥南约150米处，将埋藏于绿化带隔离带地下的失窃黄金首饰全部起获。后经清点，李某当天进入店铺后，盗窃保险柜中的现金10300元及黄金珠宝首饰852件，价值人民币2424820元。

据介绍，李某有抢劫、强奸、盗窃等犯罪前科。2018年年底，李某来到如皋打工。2020年4月底至5月26日，包括本案在内，李某在如皋市磨头镇、如城街道等地，采用技术开锁、翻窗入户等手段，盗窃作案3起，窃得现金、黄金珠宝首饰、烟酒等财物共计人民币2495918元。

据李某交代，这次作案之前，他本已提前联系了销赃的渠道。然而，他还没有来得及“脱手”，就被警方抓获。

宣判 被告犯盗窃罪获刑12年

8月13日，如皋市公安局举行“5·26盗窃案”发赃会，将追回的852件黄金首饰和现金，共价值200余万元的涉案财物全部退还到受害人手中。

9月8日下午，如皋市看守所驻所科技法庭公开开庭审理了该盗窃案。

法院审理后认为，李某以非法占有为目的，多次入户秘密窃取他人财物，数额特别巨大，其行为已触犯刑律，构成盗窃罪。结合本案的犯罪事实，综合李某系累犯，同时具有坦白、自愿认罪认罚、退出部分赃款赃物等情节，根据审委会决定的意见，合议庭当庭作出判决，以盗窃罪对被告人李某判处有期徒刑十二年，并处罚金人民币四十万元。

女子与人私奔谎称被绑架 弟弟驱车上千公里报警求助

30岁的小月老家在安徽，多年前嫁到湖南，并育有三子。最近，她在网上与在泰州靖江打工的老乡小强相识并一直交往。9月2日，小月放弃了湖南的工作来到靖江生活，期间关闭手机不与家人联系。9月5日，打开手机的小月看到弟弟小毅发来的消息，给弟弟回微信称自己被人控制回不去，原本是想打消家人让其回家的念头，没想到弟弟护姐心切，连夜从湖南赶到靖江，并寻求警方的帮助。

男子报警：姐姐被绑架了

“警察同志，我姐姐被绑架了！”9月6日早上5时许，一男子小毅来到泰州靖江市公安局滨江新区派出所接警大厅，称其姐姐小月自9月2日在工作地湖南湘潭与家人失联后，手机一直处于关机状态，此前小月的家人已经向湖南湘潭的警方报过警。

小毅说，9月5日，自己突然收到姐姐小月发来的微信消息，称被人控制了不敢出去，并发送了一个位于靖江市木金寺桥附近的定位。

小毅怀疑姐姐被绑架，于是连夜赶来靖江报警求助。

接警后，警方立即围绕小月的社交关系和行动轨迹开展调查。发现30岁的小月与同是安徽老乡的已婚男子小强有着密切联系，而小强目前正在滨江新区某工地打工。民警当即联系工地负责人，前往寻找小强。

民警找到了小强。在询问过程中，对方却一直含糊其辞，一再向民警保证小月没有失踪，也没有被拘禁，却始终拒绝说出小月的现住址。在民警的再三盘问下，小强才说：小月现在不想见到家里人。

警方调查：女子为爱撒谎

为了查证小强话语的真实性，民警让其与小月进行视频通话，通话中，民警发现小月确实一人住在房间内，并无人身危险。随后，民警在某出租房屋内找到了小月，只见小月好端端地站在面前，既没有被控制，也不像弟弟小毅所说的遭人绑架，这是怎么回事？

经了解，小月多年前嫁到湖南

湘潭，并育有三子，最近在网上与小强相识并一直交往至今。9月2日，小强将小月从湖南接至靖江，并为小月租了一间房。小月不愿与家人联系，且不愿回家，无奈弟弟一直给她发微信询问，于是便跟他说自己被控制在靖江，并在弟弟的要求下，给他发了定位。

本以为这样便可将弟弟糊弄过去。可没想到的是，小毅护姐心切，认为小月的处境十分危险，连夜从湖南赶到靖江，并寻求警方的帮助。随后，民警将小月带回派出所，进行批评教育，让家人将她带回家，并联系湖南警方备案。

(文中人物为化名)

通讯员 朱晴
现代快报+ZAKER南京记者 毛晓华



扫码看视频

江苏公安重拳出击严打涉赌违法犯罪 为逃避打击，赌博团伙用汽车挡道

9月9日，江苏省公安厅召开新闻发布会通报江苏打击整治涉赌违法犯罪情况并公布典型案例。现代快报记者从会上获悉，今年以来，全省公安机关持续重拳打击涉赌违法犯罪，取得显著战果。今年以来，省公安厅直接共向各地交办涉赌线索21条，循线破获涉赌违法犯罪案件15起，查处打击违法犯罪人员103名；各地公安机关累计兑现举报奖励101人、30.6万元。全省共打掉10人以上犯罪团伙26个，公诉涉赌犯罪嫌疑人2266名。截至目前，全省共立案侦办涉赌刑事案件2227起，抓获犯罪嫌疑人6176名；查处涉赌治安案件1.3万起，处罚违法行为人5.2万名。

通讯员 苏官新 现代快报+ZAKER南京记者 季雨

典型案例

1 为逃避打击，竟把汽车横在路上

今年6月24日，南京市公安局江宁分局在秣陵街道吉山社区附近捣毁一开设赌场的犯罪团伙，抓获涉赌违法犯罪人员38名。经查，2020年5月以来，犯罪嫌疑人陈某伙同赵某、张某金等人在江宁地区流动开设赌场，组织招揽好赌人员以掷骰子押大小的方式与该团伙进行对赌。为逃避警

方打击，该团伙开设赌场地点每天更换，赌客在几公里外集合后乘车进入赌场。赌局开始后，该团伙将汽车横在进入赌场必经路口封堵道路，同时设置多名“小岗”隐藏树林中望风、站岗。

目前，犯罪嫌疑人陈某志、赵某等9人被依法逮捕，5人被取保候审，19名涉赌人员被行政处罚。

2 船上开赌，赌局不结束船只不靠岸

今年8月7日，无锡市公安局惠山分局成功打掉一开设赌场犯罪团伙，抓获涉赌违法犯罪人员88名，查扣赌资300余万元。经查，2019年以来，犯罪嫌疑人何某纠集潘某龙、谢某勤等人多次在惠山区阳山镇、常州市武进区戴溪等地运河河道内船上，以麻将牌“牛牛”的方式进行赌博，开设场次达百余

场，抽头渔利近千万元。为逃避警方打击，赌局开始前，该团伙告知赌客集合地点，安排车辆将赌客接至上船地点，参赌人员不经熟人介绍或带领不让上船，赌局未结束前船只不靠岸，也不允许赌客下船。目前，犯罪嫌疑人何某、潘某龙、谢某勤等18人被刑事拘留，陈某、胡某琴、田某朋等70人被行政处罚。

3 在城郊寻找只有一条路的农房作赌场

今年5月11日，常州市公安局经济开发区分局对工作中摸排发现的线索开展侦查，在辖区成功打掉一流动开设赌场犯罪团伙，抓获涉赌违法犯罪人员30名。经查，2020年以来，犯罪嫌疑人姚某山为牟取非法利益，纠集孔某、邵某先等同乡人员，多次在横林镇新东方村委孟墅村145号、东方村新桥头26号等农村地区的私房内，组织招揽赌客通过“斗牛”方式聚众赌博，

从中抽头渔利。为逃避打击，该团伙安排人员在城郊农村地区四处寻找进出只有一条通道的农房作为开设赌场备用地点。赌局开始前，该团伙告知赌客在指定地点等候，由该团伙派车将赌客送至赌场内。赌局开始后，该团伙安排多人分散在进出赌场的必经通道站岗望风。目前，犯罪嫌疑人姚某山等5人被依法逮捕，案件已移送检察院审查起诉。

4 团伙成员多以绰号相称，赌场每天更换

今年7月8日，苏州市公安局吴江区局成功打掉以邵某洪为首的开设赌场犯罪团伙，循线抓获涉赌违法犯罪人员33名。经查，2020年6月至案发，犯罪嫌疑人邵某洪伙同叶某丰、徐某等人，组织任某荣等人在苏州市吴江区桃源镇、浙江省湖州市南浔区多处废旧房屋内以

筒子、二八的方式进行聚众赌博，从中抽头渔利。为逃避警方打击，该团伙成员多以绰号相称，赌场地点选在城郊接合部密林、废弃房屋及水坝附近，且场地每天更换。目前，犯罪嫌疑人邵某洪等9人被依法逮捕，3人被刑事拘留，5人被取保候审，16名参赌人员被行政处罚。

5 赌客需乘坐指定车辆才能进入赌场

今年1月13日，镇江市公安局新区分局成功抓获以犯罪嫌疑人孙某萌、纪某华为首的开设赌场犯罪团伙成员10名。经查，2019年10月至案发，犯罪嫌疑人纪某华、孙某萌为牟取非法利益，伙同朱某飞、吴某等人，出资购买麻将、骰子、桌椅桌布、对讲机等作案工具，在辖区大港君豪菜场三楼和丁岗镇老鸭山、瑞和花园西侧民宅、甲

家竹林民宅等地，组织参赌人员通过“斗牛”的方式聚众赌博，从中抽头渔利。为逃避警方打击，该团伙在赌场外围设置“小岗”并配备对讲机。此外，赌场每天更换地点，赌客需乘坐该团伙指定的车辆才能进入赌场。目前，犯罪嫌疑人纪某华、孙某萌等10人分别被判处有期徒刑三年三个月至八个月，并处罚金1万元到5万元不等的刑罚。